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Kính gửi: Cục Hải quan thành phố Hải Phòng. 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 14000/HQHP-TXNK ngày 25/10/2018 của 
Cục Hải quan thành phố Hải Phòng về việc vướng mắc trong xử lý hoàn thuế giá trị gia tăng 
(GTGT) hàng hóa của Công ty Cổ phần đầu tư thiết bị ETS. Vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý 
kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại khoản 18 Điều 4 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 
của Bộ Tài Chính thì: Vũ khí, khí tài chuyên dùng phục vụ quốc phòng, an ninh thuộc đối tượng 
không chịu thuế GTGT. Hồ sơ, thủ tục đối với vũ khí, khí tài nhập khẩu không phải chịu thuế 
GTGT ở khâu nhập khẩu theo hướng dẫn của Bộ Tài Chính về thủ tục hải quan; kiểm tra, giám 
sát hải quan; thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu và quản lý thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập 
khẩu. 

Căn cứ quy định tại điểm đ khoản 4 Điều 16 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 
25/3/2015 của Bộ Tài chính thì: Hồ sơ hải quan đối với hàng an ninh, quốc phòng thuộc đối 
tượng không chịu thuế giá trị gia tăng, khi làm thủ tục hải quan ngoài các chứng từ nêu trên tại 
khoản 1, khoản 2 Điều này thì người khai hải quan nộp, xuất trình thêm các chứng từ sau: 01 bản 
chính Giấy xác nhận hàng hóa nhập khẩu phục vụ trực tiếp cho quốc phòng của Bộ Quốc phòng 
hoặc phục vụ trực tiếp cho an ninh của Bộ Công an. 

Ngày 26/4/2019, Cục Kế hoạch và Đầu tư (Bộ Quốc Phòng) có công văn số 1863/KHĐT-
TM có ý kiến về hàng hóa nhập khẩu của Công ty Cổ phần đầu tư thiết bị ETS như sau: Lô hàng 
nhập khẩu thuộc hợp đồng số 02/2017/Contract/ETS-EC ngày 21/02/2017 đã được Thủ trưởng 
Bộ Quốc Phòng đồng ý cấp Giấy phép nhập khẩu số 8847/GP-BQP ngày 31/7/2017 và Giấy xác 
nhận hàng hóa nhập khẩu phục vụ nhiệm vụ quốc phòng số 8848/GXN-BQP ngày 31/7/2017. 
Việc Công ty ETS nhập khẩu thông quan hàng hóa (ngày 21/4/2017) trước khi được Bộ Quốc 
Phòng cấp phép (ngày 31/7/2017) là không phù hợp với quy định của Nhà nước và Bộ Quốc 
Phòng (đính kèm bản sao công văn số 1863/KHĐT-TM của Cục Kế hoạch và Đầu tư - Bộ Quốc 
Phòng). 

Căn cứ các quy định nêu trên và ý kiến của Cục Kế hoạch và Đầu tư (Bộ Quốc Phòng) tại 
công văn số 1863/KHĐT-TM thì lô hàng máy phun sơn cao áp hoạt động bằng khí nén, model 
YL-681 thuộc tờ khai hải quan số 101369660120 ngày 21/4/2017 tại Chi cục Hải quan cửa khẩu 
cảng Hải Phòng KV1 của Công ty Cổ phần đầu tư thiết bị ETS đã nộp thuế GTGT và thông quan 
hàng hóa trước khi được Bộ Quốc Phòng cấp Giấy phép nhập khẩu số 8847/GP-BQP ngày 
31/7/2017 và Giấy xác nhận hàng hóa nhập khẩu phục vụ nhiệm vụ quốc phòng số 8848/GXN-
BQP ngày 31/7/2017 là không phù hợp với quy định về hồ sơ hải quan đối với hàng hóa xuất 



khẩu, nhập khẩu thuộc đối tượng không chịu thuế. Do đó, việc Công ty Cổ phần đầu tư thiết bị 
ETS đề nghị hoàn số tiền thuế GTGT nêu trên là không có cơ sở thực hiện. 

Tổng cục Hải quan có ý kiến để Cục Hải quan TP. Hải Phòng được biết và thực hiện./. 
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